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Filipským 3:4-6 4...Zdáli se někomu jinému, že může spoléhat na sebe, já tím víc: 5obřezán osmého dne, 
z rodu izraelského, z kmene Benjamínova, Hebrej z Hebrejů, jdeli o Zákon -- farizeus, 6jdeli o horlivost 

-- pronásledovatel církve, jdeli o spravedlnost, která je v Zákoně, byl jsem bez úhony.  

SC – Cesta ke Kristu 29.3 Co se týče konání vnějších skutků, apoštol Pavel v listu Filipským 3:6 píše, že 
je “bez úhony”, “jdeli o spravedlnost, která je v Zákoně”. Když však rozpoznal duchovní povahu zákona, 
viděl, že je hříšník. Posuzováno literou zákona, jak se jím lidé řídí v životě, se hříchů nedopouštěl; když 
však pohlédl na hloubku svatých přikázání a viděl se tak, jak ho vidí Bůh, sklonil se v pokoře a vyznal 
svou vinu slovy: Římanům 7,9.10 “Já jsem kdysi žil bez Zákona; když však přišlo přikázání, hřích ožil, a 
já jsem zemřel”. Když viděl duchovní podstatu zákona, objevil se hřích ve své skutečné ohavnosti a 

apoštolovo sebevědomí se vytratilo. (srv. CK 22.1) 

Skutky 9:9 Po tři dny neviděl, nejedl ani nepil.  

6BC – Biblický komentář, 6. svazek 1058.2 Jeho probuzené svědomí jej nyní těžce obviňovalo. Jeho 

pracovní zápal, jeho upřímný odpor proti světlu, které na něj zářilo skrze Boží posly, teď vnesl do jeho 

nitra odsouzení. Byl naplněn hořkými výčitkami svědomí. Už se nepovažoval za spravedlivého, ale za 
odsouzeného Zákonem v myšlení, v duchu i v činech. Viděl, že je hříšník, který je bez pronásledovaného 
Spasitele zcela ztracený. Ve dnech a nocích své slepoty měl čas na přemýšlení a zcela bezmocný a 
zoufalý se odevzdal Kristu, který mu jako jediný mohl odpustit a obléknout ho ve spravedlnost 
(Manuscript 23, 1899).  

AA – Skutky apoštolů 119.2 Saul kdysi býval pyšným farizejem přesvědčeným o tom, že jej 
ospravedlňují jeho dobré skutky. Nyní se v dětské pokoře a prostotě skláněl před Bohem, vyznával svou 
vlastní nehodnost a dovolával se zásluh ukřižovaného a vzkříšeného Spasitele. (srv. PNL 68.2) 

AA – Skutky apoštolů 120.1 Modlitby zkroušeného farizeje nebyly zbytečné. Boží milost přetvořila jeho 
nejniternější myšlenky a city jeho srdce, takže všechny jeho schopnosti byly uvedeny do souladu s 
věčnými Božími záměry. Saul si začal Krista a jeho spravedlnosti cenit více než čehokoli jiného na celém 
světě. (srv. PNL 68.3) 

6BC – Biblický komentář, 6. svazek 1057.9 Ještě dlouho po svém obrácení o sobě mluvil jako o 
největším z hříšníků. V 1. Korintským 15:9 řekl „Neboť já jsem nejmenší z apoštolů; nejsem hoden být 
nazýván apoštolem, protože jsem pronásledoval Boží církev.“ Ani jedinou výmluvou neospravedlňoval 
své kruté jednání, kterým věrně následoval vnuknutí chybného úsudku (Manuscript 9, 1898).  

1. Timoteus 1:12-16 12Děkuji tomu, který mne posilnil, Kristu Ježíši, našemu Pánu, že mě uznal za 
spolehlivého a ustanovil ke službě, 13ačkoli jsem byl předtím rouhač, pronásledovatel a násilník. Došel 
jsem však milosrdenství, protože jsem to činil z nevědomosti v nevěře. 14A tím hojněji se projevila 
milost našeho Pána s vírou a láskou, která je v Kristu Ježíši. 15Věrohodné je to slovo a zaslouží si plného 
přijetí: Kristus Ježíš přišel na svět, aby zachránil hříšníky. Z nich jsem já první, 16avšak proto jsem došel 
milosrdenství, aby Kristus Ježíš na mně prvním ukázal veškerou svou trpělivost jako příklad pro ty, kdo 
v něho budou věřit k životu věčnému.  

AA – Skutky apoštolů 512.2 Pavel nese svědectví, že má v očích svého Spasitele velkou hodnotu, 

protože byl vykoupen Kristovou obětí, očištěn od svého hříchu jeho krví a oblečen do jeho 
spravedlnosti. Jeho život je spolu s Kristem skryt v Bohu. Je přesvědčen, že Pán, který zvítězil nad smrtí, 
je schopen uchovat to, co mu je s důvěrou svěřeno. (srv. PNL 296.1) 

3T – Svědectví pro církev, 3. svazek 475.1 Jak moc si mnozí lichotí, že jsou dobří a spravedliví, zatímco 
pravé Boží světlo odhaluje, že celý život žili jen pro své vlastní uspokojení! Celé jejich chování se Bohu 
protiví. Kolik jich je živých bez zákona! Ve své hluboké temnotě se na sebe dívají se zalíbením; ale ať se 
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jejich svědomí zjeví Boží zákon, jako se zjevil Pavlovi, a uvidí svou zaprodanost hříchu a nutnost zemřít 
své tělesné mysli. Je třeba zahubit své já.  

6BC – Biblický komentář, 6. svazek 1076.7 Apoštol Pavel při líčení své zkušenosti uvádí důležitou 
pravdu o práci, jakou je nutné vykonat při obrácení. V listu Římanům 7:9 říká: „Já jsem kdysi žil bez 
Zákona“ - necítil žádné odsouzení; „když však přišlo přikázání“, když na jeho svědomí naléhal Boží 
zákon, „hřích ožil, a já jsem zemřel“. Tehdy se viděl jako hříšník, odsouzený Božím zákonem. Všimněte 
si, že to byl Pavel, kdo zemřel, a nikoli zákon (Duch proroctví 4:297). 

Galatským 2:19-20 19Vždyť já jsem skrze Zákon umřel Zákonu, abych žil Bohu. S Kristem jsem ukřižován: 
20Nežiji už já, ale žije ve mně Kristus. Život, který nyní žiji v těle, žiji ve víře v Syna Božího, který si mne 
zamiloval a vydal sebe samého za mne.  

7BC – Biblický komentář, 7. svazek 903.2 Od té doby byl pro něj Kristus vším a ve všem. V listu 

Filipským 1:21 prohlásil: „Vždyť žít pro mne znamená Kristus“. To je nejvýstižnější výklad toho, co to 

znamená být křesťanem, v několika slovech v celém Písmu. To je celá pravda evangelia. Pavel pochopil 
to, co mnozí patrně nejsou schopni pochopit. Jak nesmírně vážně to myslel! Jeho slova ukazují, že jeho 
mysl byla soustředěna v Kristu, že celý jeho život byl spjat s jeho Pánem. Kristus byl původcem, oporou 
a zdrojem jeho života (The Review and Herald, 19. října 1897). 

Filipským 3:7-10 7Cokoliv mi bylo ziskem, to jsem pro Krista uznal za ztrátu. 8A opravdu také pokládám 
všechno za ztrátu pro nesmírnou vzácnost poznání Krista Ježíše, svého Pána. Pro něho jsem se všeho 
zřekl a pokládám to za odpad, abych získal Krista 9a byl nalezen v něm, nemaje svou spravedlnost, která 
je ze Zákona, ale tu, která je z víry v Krista [z víry Kristovy], tu spravedlnost, která je z Boha na základě 
víry, 10a abych poznal jej a moc jeho vzkříšení i účast na jeho utrpeních.  

Efezským 3:7 ...evangelium, jehož služebníkem jsem se stal podle daru Boží milosti, která mi byla dána 
v souladu s působením jeho moci.  

Římanům 1:16-17 16Nestydím se za evangelium, neboť je to Boží moc k záchraně pro každého, kdo věří, 
předně pro Žida, ale i pro Řeka. 17V něm se zjevuje Boží spravedlnost z víry k víře, jak je napsáno: 
"Spravedlivý z víry bude živ."  


